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Mein Verhältnis zur Tätigkeit der Blauhelme.
. Zur Zeit spielt die UNO eine wichtige Rolle in der Weltgemeinschaft und fast jeder Staat bemüht sich, Mitglied der UNO zu werden. Die UNO besteht aus vielen Komitees. Um Konflikte   in verschiedenen Regionen der Welt zu lösen, benutzt die UNO die Einheiten der Blauhelme.

. Man nännt die Blauehelme Soldaten des Friedens, und das ist richtig, meinen wir. Man kann viele Beispiele anführen, als sie die Brüken den Frieden zwischen den unversönlichen Gegnern geschlagen haben.

. Die UNO ist pflichtig, nicht nur Konflikte zu lösen, sondern auch die Konflikte vorbengen.

. Die Blauhelmen haben das Vertrauen bei Leuten aus verschiedenen Ländern verdient, wie Leute, die immer hilfsbereit sind, und für den Frieden in der Welt sogar ums Leben kommen können. Die Verdienste der Blauhelme sind sehr groß. Dank ihrer Hilfe sind fast alle Konflikte der Nachkriegszeit gelöst, zum Beispiel im Afrika (Liberia, Roanda), im Kambodgia, im Tadgikistan und im Irak. Aber wir müssen noch sagen, daß die Blauhelme viele neue Konflikte abgevendet haben. Der Generalsekretär der UNO - Kofi Anan hat den Nobelfriedenpreiß erhalten.

. Im Vergleich zu Ereignissen vom 11. September, die die ganze Welt schockiert haben, haben noch ein Problem - der Terrorismus, dessen Zentrum heutiges Afganistan ist, aufgedeckt. Vielleicht wird die nächste Mission von Blauhelme dorthin.

. Die Soldaten der UNO könnten als Vorbild für viele Jungen und Mädchen aus den Konfliktzonen dienen, und vielleicht, diese Jugendliche wollen keinen Krieg führen, töten, Terroranschlägen verwirklichen, dagegen wollen sie den Frieden auf der Erde beschützen.

. Dafür müssen die UNO-Mitarbeiter, ebenso wie die Soldaten, den Jugendlichen bei der Auswahl von Lebensziehlen und Lebenswegen helfen. Wir meinen, daß das sehr wichtig für die Zukunft der Erde ist. So könnten wir Terrorismus vernichten.

. Die Leute nehmen Waffe aus verschiedenen Gründen. Unserer Meinung nach, gibt es zwei Hauptgründe: die falschen Ideen, auf die sich die Leute orientieren, und eine schlechte wirtschaftliche und politische Situation im Staat, wo sie wohnen. Beide diese Gründen gab es im Afganistan, und jetzt ist dieser Land die Terrorismusquelle in der ganzen Welt.

. Viele Kinder und Jugendliche aus diesen Land dachten, daß es ganz normal ist, andere Leute zu töten, besonders Leute anderer Konfessionen. . Vielleicht, könnte man das entgehen, wenn die UNO und die Blauhelme die Schulen und die Lager für Kinder und Jugendliche schaffen, wo sie beibringen könnten, zum Beispiel, daß man anderen Konfessionen helfen soll und nicht töten.

. Solch ein Problem existiert nicht nur in den Entwicklungsländern, sondern auch in Rußland und europaischen Ländern. Das Durcheinander in Zaritsino im Oktober 2001 in Moskau und die faschistische Bewegungen in einigen europäischen Ländern beweisen das.

. Wenn die Jugendlichen ihre Freizeit nicht auf der Straße, sondern im Blauhelmenlager verbringen könnten, dann meinen wir, könnte die Situation sich verbessern und die Leute, die solche Jugendlichen in ihren Interessen benutzen, könnten das nicht mehr machen.

