Письмо друга

Уже более 27 лет я храню письмо своего дорогого давнишнего друга Владимира Ивановича Мамона и не без оснований. Дело в том, что оно было написано 13.02.1974 г. В это время я проходил службу в ОНВУП (UNTSO) в качестве одного из первых военных наблюдателей ООН в Египте. 

Семьи наши по недомыслию кого-то в Генеральном Штабе к нам еще не прилетели, а служба была не сахар. Еще продолжалось патрулирование линии фронта, хотя  создание буферной зоны между противоборствующими сторонами должно было вот-вот закончиться  и положить конец патрулированию, которое нам – наблюдателям уже изрядно надоело, не говоря уж об опасности, связанной с ним. Моим боевым товарищам, в большинстве своем уже понюхавшим пороха во время «войны на истощение» между Египтом и Израилем после июньской войны 1967 г, патрулирование не забудется до самой смерти. Я поясню для непосвященных, что это такое. После призыва к прекращению огня, по решению Генеральной Ассамблеи ООН  и его объявления израильское командование нагло проигнорировало его пока не завершило окружение г. Суэц, отрезав, таким образом, З-ю полевую армию Египта от всех источников снабжения. Кроме того, израильские ВВС разбомбили скважины водоснабжения. З ПА на Синайском полуострове, поставив ее таким образом в бедственное положение. На время активных боевых действий офицеры- наблюдатели с наблюдательных пунктов (НП), расположенных по обе стороны Суэцкого канала, были эвакуированы. Это было относительно легко сделать на Египетской стороне канала, а вот на израильской, это было очень трудно сделать под огнем. Преднамеренно или нет, но наблюдатели на НП «Копер» на израильской стороне был убиты. Я побывал там и видел своими глазами, что укрытие рядом с НП выдержало мощную артподготовку египетской артиллерии. Тела наблюдателей и израильского офицера, находившегося, как и положено, с ними, нашли рядом с НП и отнюдь не с осколочными ранениями.

После прекращения активных боевых действий весь фронт с обеих сторон был разделен на 18 участков патрулирования с севера на юг. Мы с египетской стороны сначала ездили на джипах из Каира сразу в полном составе, т.е. два офицера-наблюдателя из разных стран плюс египетский офицер связи.
С другой стороны соответственно из Иерусалима, где был главный штаб UNTSO. Для обеспечения радиосвязи и обеспечения кое-какой «мурой» в виде бензина, денатурата для разжигания примусов, керосина, салфеток, туалетной бумаги и т.д. у нас, не считая штаба в Каире, был Пункт управления Исмаилия ICC, а  с той стороны -_Кантара КСС. Доклады по радио согласно установленных форм, которые потом сдавались в письменном виде, поступали на эти пункты. С них же осуществлялось управление деятельностью патрулей. Учились мы, что называется, на ходу. Впрочем, среди и:::ностранных наблюдателей было много офицеров, которые также не обучались на ООНовских курсах. Например, аргентинцы и чилийцы. Последние едва-едва говорили по-английски, и были постоянным предметом для добродушных шуток. Кроме патрулирования были дежурства  в Исмаилии и Каире, в резерве 1-ой и 2-ой очереди, 10-ой патруле. Особой работой, что была гораздо опасней патрулирования, было участие в операции «Омега», т.е. в поиске погибших в боевых действиях на территории, занятой противником. Если операция проводилась на территории, занятой израильскими войсками, то поисковая партия состояла из нескольких человек с египетской стороны, а также двух военных наблюдателей из разных стран.

В каждой поисковой партии было несколько саперов и офицер разведки, т.к. ходить приходилось по неотмеченным ни на каких картах минным полям и среди неразорвавшихся боеприпасов, включая шариковые бомбы, применявшиеся израильской авиацией. Кстати, именно их и боялись израильтяне-поисковики больше всего. Представьте себе контейнер величиной с подвесной бак для горючего, начиненный несколькими сотнями бомбочек,  имеющих форму и размер теннисного мяча с выступами, позволяющими обеспечить вращение во время падения для приведения в действие инерционного взрывателя. Каждый «мячик» имеет оболочку из сплава алюминия с несколькими сотнями 4 мм  стальных шариков. Цель превращается буквально в сито при взрыве такого «мячика». Они, кажется, были запрещены Женевской конвенцией, так же как и снаряды с начинкой из белого фосфора. Но на войне, как на войне. Вот тогда-то я и получил письмо друга со стихами, следующими ниже.
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Своему другу и его боевым товарищам посвящается.

Песня первых военных наблюдателей ООН

Под ООНовским Флагом

Мы уходим в рассвет.

За египетским флангом

Орудийный привет.

Под колёсами джипа

Серебрится песок.

Где ты, старая липа,

Где ты, мой городок?

Видеть смрад и крушенье,

Смерть за глотку держать

И земное круженье

На плечах удержать.

По синайским барханам

Ветер кружит смерчи.

Мы рискуем недаром,

Но о том помолчим.

Дети разных народов

Мы с тобой, камарад.

Станет дружбой дорога, 

Что прошла через ад.

Ты стальные доспехи

Снимешь в час тишины,

Годных только для смеха

Современной войны.

Шёл по линии фронта,

Шёл по минным полям,

А бывало шёл франтом

К Елисейским полям.

Мы немного устали

Без семьи без любви.

На пустынной медали 

Блестит се ля ви.

Будем живы ребята

Чарку русской нальём,

О погибших ребятах

Тихо песню споём.

Под колёсами джипа 

Серебрится песок.

Здравствуй, милая липа 

Здравствуй, мой городок.

Когда стихи особенно отвечают  мыслям, чаяниям и условиям, то они становятся гораздо дороже, больше трогают, т.к. написаны про тебя и твоих товарищей. Я надеюсь, что Клуб ВИИЯ найдет нужным поместить их в байки от ВИИЯ или другую публикацию. Большой привет всем бывшим и нынешним военным наблюдателям ООН и наилучшие пожелания.

С уважением,

Валерий Кузьмин, З-68, ОНВУП (UNTSO) 73-76, личный номер ID 6495.

