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Открытое письмо Президенту России Дмитрию Медведеву

«Сбережем Байкал вместе! »

Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

Движение юных миротворцев России, обращавшееся к Вам ранее по вопросу преподавания предмета "Экология", искренне благодарно Вам за принятие важного решения - возвратить этот предмет в среднюю школу. Мы надеемся, что, преподавание экологии позволит российским школьникам получить как теоретические знания, так и практические навыки и умения в области устойчивого развития, что позволит успешно решать региональные и глобальные экологические проблемы. 

Одной из таких проблем, решение которой уже сейчас возможно нашими совместными усилиями, является сохранение уникальной экологической системы озера Байкал. Как известно, в январе 2010 года возобновил работу Байкальский целлюлозно-бумажный комбинат. В воды Байкала стали поступать отходы, образующиеся при переработке древесины, нанося вред самому глубоководному в мире источнику питьевой воды. Немалый вред Байкалу наносят лесные пожары, браконьерство, хозяйственно-бытовая и иная деятельность в прибрежной зоне озера.

В связи с этим мы просим Вам рассмотреть вопрос о разработке для региона Байкала Целевой государственной программы устойчивого развития, предусматривающей закрытие Байкальского целлюлозно-бумажного комбината и ограничение хозяйственной деятельности в прибрежной зоне Байкала в интересах сбережения его уникальной экологической системы. 

Уважаемый Дмитрий Анатольевич! Через это письмо Вам мы сейчас обращаемся также и ко всем людям, от кого зависит решение этой проблемы:

· к Председателю Правительства РФ Владимиру Владимировичу Путину,

· к Министру природных ресурсов и экологии Юрию Петровичу Трутневу,

· к собственникам, администрации, инженерам и рабочим Байкальского ЦБК,

· ко всем, кто не равнодушен к состоянию окружающей среды и сбережению Байкала.
Дорогие граждане Земли! Давайте сохраним Байкал ВМЕСТЕ! Во имя нынешнего и будущих поколений жителей Земли.

С глубоким уважением,

Совет ветеранов Музея миротворческих операций (Россия)
См. подписной лист на обратной стороне 
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В знак солидарности с этим письмом, просим Вас также разместить активную ссылку на него на вашем сайте в Интернете -  http://www.un-museum.ru/contributions/eco-letter1.doc
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