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Обращение "Спасем нашу планету!" к Российской делегации 
на Конференции ООН по изменению климата
Как известно, Конференция ООН начнет работу в Копенгагене 7 декабря 2009 года. Ее участникам предстоит подготовить Соглашение, которое придет на смену Киотскому протоколу. Одной из целей будущего Соглашения является разработка режима сокращения выбросов парниковых газов.

В начале ноября в Барселоне, на последнем перед Копенгагеном раунде переговоров по разработке нового соглашения по климату, более 4500 делегатов из 181 страны так и не смогли договориться относительно финансирования мер по адаптации к последствиям глобального потепления и определения среднесрочных целей по сокращению эмиссий парниковых газов промышленно развитыми странами. 
В связи с этим участники Слета юных миротворцев, проходившего с 20 по 22 ноября 2009 г. в подмосковном Детском оздоровительно-образовательном центре «Команда», подготовили Обращение  к членам Российской делегации на Конференции ООН по изменению климата.
СПАСЕМ НАШУ ПЛАНЕТУ!

ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ МЕЖРЕГИОНАЛЬНОГО СЛЕТА ЮНЫХ МИРОТВОРЦЕВ К ЧЛЕНАМ РОССИЙСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ НА КОНФЕРЕНЦИИ ООН ПО ИЗМЕНЕНИЮ КЛИМАТА

Уважаемые члены делегации! 

Мы обращаемся к Вам, как к участникам Конференции ООН, призванной разработать международный договор с целью остановить глобальное потепление климата.
Как известно, обширные территории России, оставаясь не задействованными в хозяйственный оборот, играют исключительную роль в поддержании планетарного экологического баланса и поэтому голос нашей страны, звучащий на конференции, будет иметь большое значение. 

Мы считаем, что у этого Договора не может быть проигравшей стороны, поскольку слишком велика опасность, нависшая над человечеством.

От Вашей позиции и умения договариваться будет зависеть судьба разных народов, поскольку если не остановить потепление климата с лица Земли могут исчезнуть целые страны.

Будьте терпеливы, энергичны и настойчивы в отстаивании интересов Природы. Принятые вами решения будут судьбоносными для всего человечества.

Договору быть! Спасем нашу планету!

Принято участниками Слета юных миротворцев 22 ноября 2009 года.


Подписи в поддержку Обращения юных миротворцев к членам 
Российской делегации на Конференции ООН по изменению климата 

«Спасем нашу планету!»
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Примечания: 1. Подписной лист отправляется в почтовом конверте по адресу: 
125993, г. Москва, ГСП-3, Миусская пл., д. 7, стр. 1. Комиссия Общественной палаты по экологической политике и охране окружающей среды.
2. Подробнее о Слете юных миротворцев и принятых на нем решениях в см. http://www.un-museum.ru/vestnik/415.htm 
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